

省住建厅到我市调研城镇老旧小区改造等工作 全力以赴加快工作进度

茂名晚报讯 近日,省住房和城乡建设厅副厅长杨清淦率调研组一行到我市就开展城镇老旧小区改造、历史文化保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等工作进行调研,并在市住房和城乡建设局召开调研座谈会。市委常委、副市长、水东湾新城党工委书记朱海龙主持会议。

调研组先后走访高州市、茂南区两地,对茂名市城镇老旧小区改造等各项工作取得成效以及创新性把工业城市遗产融入历史文化保护体系的发展思路表示充分肯定。并指出,当前茂名市城镇老旧小区改造工作需要加快进度,资金支持力度有待进一步加强。

调研组在座谈会上强调,茂名市各级党委、政府以及各有关部门要充分认识到开展城镇老旧小区

改造等工作的深刻意义,要坚持以人民为中心的发展思想,全面夯实属地责任、部门责任,有条不紊地加快推进各项工作。一是加强组织领导,统筹抓好落实。科学谋划项目,凝聚工作合力,指导、协调、推进项目顺利实施,取得良好实效;充分发挥街道、社区等基层组织作用,大力宣传城镇老旧小区改造和绿色社区创建工作的重要意义,形成社会各界支持、群众积极参与的浓厚氛围。二是全面履行职责,加快工作进度。加快推进城镇老旧小区改造项目,在顺应群众需要、尊重群众意愿的前提下量力而行、尽力而为;加强历史文化保护,继续开展各区、县级市历史文化资源摸排,做好历史建筑测绘、建档、挂牌工作,坚决防止出现拆除历史建筑等失责行为;持续推进绿色社区创

建、城市体检、社会体育公园建设工作,努力营造绿色、健康的宜居生活环境。三是深刻把握政策,落实资金保障。要吃透、把握国家政策,合理、科学运用国家补助资金、中央预算内投资金和政府专项债券资金,多渠道保障项目资金支持,全力以赴落实好各项工作。

朱海龙表示,我市各级党委、政府以及各有关部门将认真对照省住建厅调研组指出的存在问题,聚焦短板弱项,对标对表抓落实,坚决推动整改措施落实到位。加强统筹协调,落实主体责任,从严从细扎实做好老旧小区改造、历史文化保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等方面工作,确保所有任务按时、保质、高效完成。

(茂健)

茂名市第二届新人新作书法作品评比揭晓 评出优秀作品120件



评选现场。茂名市书法家协会供图

茂名晚报讯 记者吴宗泽 通讯员毛勇强 日前,由茂名市文学艺术界联合会指导,茂名市书法家协会主办的茂名市第二届新人新作书法作品展,经市书协组织专家评审,共评出优秀作品120件。

为了迎接党的二十大胜利召开,贯彻落实茂名市委、市政府关于文化强市的指示精神,助力创建全国文明城市巩固国家卫生城市,弘扬我国传统书法艺术,进一步提升我市尤其是青年书法学术研究和艺术创作水平,发掘书法后备人才,加强书法队伍建设,市书法家协会举办了“茂名市第二届新人新作书法作品展”。

这次征稿时间为期两个多月,得到在茂名工作、生活和学习,年满18周岁以上,非茂名市书法家协会会员的书法爱好者踊跃投稿,共收到作品近200件,这些作品围绕我市改革开放取得的巨大成

就,结合乡村振兴、脱贫致富、生产建设、扶贫救灾、防疫与复工复产等主题,也有书写优秀古典诗词的,还有自撰的诗文。这些作品内容丰富,内涵深刻,风格各异,不乏精品力作。更可喜的是一批名不见经传的新人,作品基本功扎实,字体规范,结体遒劲,线条精炼,沉雄毫健,布局合理,章法得当,别具韵味,展现了美好的前景,呈现了“长江后浪推前浪,一代更比一代强”的趋势,得到评委的一致好评。

这次活动自始至终坚持公平公正公开的原则,先由各属地书协根据来稿数量、质量进行初评,然后由市书法家协会组织专家进行评审。市书协将向优秀作者颁发证书,优秀作品作者具备加入茂名市书法家协会的资格。这次新人新作书法作品展将结集出版,还定于10月在市书法家协会书法艺术中心展览,为期一个月。

茂名大道南香一街 建设工程预计10月底完工



昨日,记者在茂名大道南香一街建设工程施工现场看到,施工人员正在加紧铺设水泥混凝土路面。据施工方介绍,该工程预计10月底前完工。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

中秋节临近 消费帮扶 成化州新风尚

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员李丽霞 “真的挺好的,都是特产,有我们化州本地的,也有广西忻城的,而且包装很上档次,价钱也很合理,很适合中秋探亲访友。”近日,在化州市乡村振兴馆农特产品展销中心,居民王姨一边兴致勃勃地选购一边满意地对茂名晚报记者说。

据悉,自从广东消费帮扶联盟茂名分盟举行授牌仪式后,在化州市大力支持参与下,茂名分盟主动出击,充分运用化州市乡村振兴馆农特产品展销中心平台,采用线上小程序商城、抖音直播、视频号与线下展销+走访相结合的方式,积极为消费帮扶各类主体与农产品产地搭建交流合作和产销对接渠道。此次以“中秋节”为契机,该市大力实施消费帮扶,使“消费帮扶”深刻印在了化州人的心里,“以购代帮”的消费模式逐步在化州兴起,成为一种引领大众消费的新风尚。

在展销中心,化州的化橘红、五仁金腿月饼、拖罗饼、花生油与广西忻城的糯玉米棒、糯玉米挂面、土挂面、糯玉米粒、农家新米、荞麦挂面、红糖、辣椒酱、金银花、糯玉米粥等名特优农产品琳琅满目,化州各个镇的特产也设置了专柜,杨梅的花生芝麻糖、笪桥的水蒸鸡、新安的番石榴、南盛的释迦……令人食指大动。

“听说这些都是帮扶产品,买自己需要的东西还能帮助别人,何乐而不为呢?”另名一居民李姨说。“忻城消费帮扶产品自7月底进货以来,每周追单,销售额每天都增加,玉米棒、玉米粥满意度很高,回购率高达85%。”展销中心的负责人吴小姐介绍道。

除了常规的集中展销外,该中心还整合网络直播宣传和销售资源,组织培训基地的平台电商、直播电商、社交电商等多名主播通过电商平台推介化州月饼,拓宽茂名月饼销售渠道,擦亮茂名“中国月饼名城”金字招牌。